Giai toan 16p 9: Pap an bai 40 trang 27 SGK dai so tap 2
Dé bai

Gidi cdc hé phwong trinh sau va minh hoa hinh hoc két qud tim dwgc:
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Gidi hé phirong trinh bang phwong phdp thé hodc céng dai s6 dé tim nghiém
Minh hoa hinh hoc: Tirc 1d ta biéu thi 2 duong thcfng trén cung hé truc toa do.
Dap an bai 40 trang 27 sgk giai tich lop 9
a) Giai hé phwong trinh:

2x + 5y = 2(1) {2x+5y: 2(1"
%'1: +y=1(2) —2x — 5y = —5(2))

Cong (1') vai (2) vé theo vé, ta duoc: Oz + 0y = —3
Phuong trinh nay vé nghiém. Vay hé da cho vo nghiém.

Minh hoa hinh hoc két qua tim duoc:
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- V& @0 thi ham s6 2z + 5y = 2.

Cho y = 0 = = = 1. Ta xac dinh dugc diem A(1;0)

Choy = 1=z = —1,5. Ta xac dinh dugc diém B(—1,5;1).

D6 thi ham s 1a dwdng thang di qua hai diém A va B

VEdbthihamsé 2z +y=1¢2x+5y=>5

Cho z = 0 = y = 1. Ta xac dinh duoc diem C(0;1)

Choy =2 = x = —2,5. Ta xac dinh dvgc diém D(—2, 5;2)

D0 thi ham s0 1a dwéng thang di qua hai diém C va D.

Két ludn: D& thi hai ham so trén song song. Piéu nay chirng t6 rang hé phwrong trinh vé nghiém.
b) Gidi hé phuong trinh:

{0,2x+0,1y: 0,3(1) { 9y —y— —3(1')
3x+y=>5(2) 3x +y = 5(2)

Cong (1°) v6i (2') vé theo vé, ta droc T = 2
Théz =2vao (2),tadroc. 6 +y=5<y=—1

Vay nghiém ctda hé phuong trinh 12 (z = 2;y = —1)
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Minh hoa hinh hoc:

-Bd thi ham s6 0,2z + 0, 1y = 0, 3 12 mét dwdng thang di qua hai diém:
Az =0;y=3)vaB(z = 1,5;y=0)

- D6 thi ham s6 3z +y=5 12 mét dwong thang di qua hai diém C(z =0;y=5) va
D(z =1;y=2)

- 6 thi hai ham sé trén cat nhau tai diém: M(z = 2;y = —1).
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Vay (2; —1) 1a mét nghiém clia hé phurong trinh.
c) Gidi hé phuong trinh:

3 1

3z -y=3(1) 4 { —-3x+ 2y = —1(1")

3x — 2y = 1(2) 3x — 2y = 1(2')
Cong (1') va (2') vé theo vé, ta cé: Oz + Oy = 0.

Phuong trinh nay cé vé sé nghiém.

Nghiém téng quat 1 (:l:; 3T — %) voiz e R

Minh hoa hinh hoc
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- 94 thi ham sé (1) 1a dudng thdng di qua hai diém A(0; — ,i,) va B(1;1) nén hal dudng thdang nay
tring nhau. Vay hé phuong trinh c6 vé sé nghiém.
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